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державам часто загрожує небезпека розпаду на частини, і тому зміцнення, об’єднання 
є важливим процесом. Також важливим є те, звідки нація черпає енергію для свого 
розвитку і у якому напрямку вона хоче розвиватися.

У монографії детально розглядаються етнічні, політичні та національні чинники 
у процесі національної консолідації України, вплив міжнаціональних відносин на 
консолідацію сучасного поліетнічного суспільства, політизація етичності в процесі 
національної консолідації, питання національної консолідації в програмах та діяльності 
політичних партій та суспільно–політичних організацій України. Автор розглядає 
національну консолідацію як процес, який спрямований на зміцнення та посилення 
етнонаціональних груп, які утворюють націю, шляхом поступового усунення бар’єрів 
та формування спільних цінностей, інститутів (політичних, економічних, соціальних, 
духовних). Консолідованість є однією з важливих ознак зрілої держави та формою існу-
вання сучасних націй, вагомим чинником зміцнення державного суверенітету на шляху 
до побудови політичної нації. Важливим є і те, що автор детально зупиняючись як на 
внутрішньополітичних так і зовнішньополітичних чинниках національної консолідації. 
Позитивним є і те, що у монографії використовується велика кількість джерельної 
бази, зокрема, закони, результати соціологічних досліджень, програми політичних 
партій, де розглядались питання національної консолідації та національної єдності.

Відповідно до мети дослідження, побудована і структура монографії: вступ, п’ять 
розділів, поділених на параграфи, висновки, список літератури. Автор розкриває суть 
підходів до проблеми національної консолідації українського суспільства, спираючись 
на дослідження як українських, так і зарубіжних вчених.

Безумовно, перевагою монографії є те, що національна консолідація розглядається 
як комплексна категорія, з огляду на політичні, соціальні, етнонаціональні, геополітичні 
проблеми. Автор наголошує, що кожна держава намагається вибудовувати свою модель 
національної єдності та національної консолідації і без національної консолідації, тобто 
об’єднання, згуртування та зміцнення держави, неможливий стабільний розвиток.

Таким чином, Г.І. Луцишин здійснила розкриття та аналіз проблеми національної 
консолідації України в умовах сучасного політичного процесу.

Монографія «Національна консолідація України в умовах сучасного політичного 
процесу» є на часі; це актуальне і комплексне дослідження, яке спирається на глибокі 
теоретичні розробки, аналіз емпіричного матеріалу та узагальнення зарубіжного та 
українського досвіду у сфері національної консолідації.

Пропонована монографія написана доступним і легким для сприйняття стилем, її 
структура є логічної і продуманою, аналіз вказаної проблематики дає чітке уявлення 
про багатоаспектність та багато вимірність проблеми. Хоча слід звернути увагу на 
певну не співмірність між третім та четвертим розділами, присвячених аналізу чин-
ників національної консолідації та способам управління національною консолідацією 
в умовах сучасного політичного процесу, механізми досягнення етнонаціонального 
консенсусу та національної консолідації. Проте це не перешкоджає високій науковій 
оцінці роботи, а швидше є побажанням автору щодо подальшої наукової праці.

Дана монографія посяде гідне місце у ряді сучасних праць з проблеми етноно-
політичних досліджень, вона змушує читача замислитись на сучасними проблемами 
національного будівництва та національної консолідації та закликає дискусії.

Смола Л.Є. Проблема национальной консолидации современного украинского 
общества. 

Рецензия на монографию: Луцишин Г.И. Национальная консолидация Украины в 
условиях современного политического процесса: монография / Галина Луцишин. – Львов: 
Издательство Львовской политехники, 2012. – 364 c.

Smola, L.E. Problem of national consolidation of modern Ukrainian society. 
Review on a monograph: Lutsyshyn, H.I. National consolidation of Ukraine in the conditions 

of modern political process: monograph / Halyna Lutsyshyn. – Lviv: publishing House Lviv 
polytechnic, 2012. – 364 p.

Виткалов С.В. 
Нові виміри культурного простору України: 
наукове зібрання у Рівному

15-16 листопада у Рівненському державному гуманітарному університеті на 
кафедрі культурології відбудеться VШ Всеукраїнська науково-практична конферен-
ція «Культурна динаміка України у світовому просторі». Це – традиційне зібрання 
науковців України, спрямоване на підбиття підсумків наукової діяльності стосовно 
дослідження широкого спектру проблем розвитку культури в її регіональних вимірах, 
дослідженні шляхів розвитку вітчизняного мистецтва, його зв’язків із провідними захід-
но-європейськими культурними центрами, висвітлення ролі окремих особистостей, 
що сприяли цьому процесу, а також широкого кола питань, пов’язаних із реалізацією 
завдань «Болонської декларації» стосовно входження України у світовий освітній про-
стір, зокрема й освітня політика як стратегія гуанізації політичного світу: вітчизняний 
досвід, порівняльна характеристика культурологічної освіти України та Росії тощо.

Не залишиться осторонь обговорення і молодіжна проблематика: проблеми кризи 
культури в сучасному смисловому полі культурології, естетика віртуального простору: 
антропологічний аспект, роз’єднаність та бездержавність як риси української менталь-
ності, особливості культурологічного аналізу утопії як елементу світогляду, збереження 
культурної ідентичності в контексті сучасних інтеграційних процесів, феномен кліпо-
вості як риса сучасної масової культури, переклад в понятті взаємодії культури, а також 
субкультурні угрупування молоді, інформаційно-семіотична парадигма моди, сучасна 
музична практика, психоделічна музика, міфологізація суспільної свідомості, розвиток 
індустрії азарту в сучасній Україні: культурологічний аналіз, аматорський молодіжний 
рух і ще чимало не менш цікавих питань стануть предметом обговорення на цьому 
заході, організованому науково-педагогічним складом кафедри культурології РДГУ.

Працюватиме традиційно 4 секції. 
Вже сьогодні про свою участь заявили понад 250 науковців, зокрема й магістран-

тів, що лише розпочинають свій шлях у науці. Це представники національних ВНЗ зі 
Львова, Києва, Харкова, Дніпропетровська, Луганська, Острога, Кременця, Миколаєва, 
Херсона, Маріуполя, Одеси, Сімферополя, Мелітополя, Вінниці, Івано-Франківська, 
Дрогобича, Луцька, Рівного, Харкова, а також Мінська та Челябінська. Будуть брати 
участь також дослідники з Національних історико-культурних заповідників України, 
інших ВНЗ та наукових Бібліотек держави. Одним словом – очікується цікаве наукове 
обговорення актуальних проблем розвитку культури у широкому аспекті їх виявлення. 

Співставлення цьогорічної наукової конференції з минулорічними заходами під-
тверджує, що фактично визначився склад ВНЗ, які постійно надсилають свої наукові 
розвідки до Рівного, беруть участь в обговоренні наукових технологій, а також запро-
шують до творчої співпраці місцевих науковців. Утім, перевагою цього заходу є те, 
що участь у роботі магістрантів, які, за новою редакцією закону про освіту, стануть 
основни контингентом, що поповнюватиме аспірантуру, значно активізує обговорення 
нагальних культурологічних проблем сьогодення. Традиційно активним є представ-
ники Острозької академії, Східноєвропейського національного університету ім. Лесі 
Українки, Національної музичної академії ім. П.Чайковського, Національної академії 
керівних кадрів культури і мистецтв, РДГУ, особливо його культурологічних та мис-
тецьких спеціальностей тощо.

Чи не вперше про свою участь у нашому заході заявила низка педагогів із експери-
ментальних навчальних закладів країни – Миколаєвської академії дитячої творчості, 
Миколаївського Академічного коледжу, Львівського та Дубнівського коледжів культури 
і мистецтв, Корецького НВК «Школа-ліцей», Малинського лісотехнічного коледжу, 
Селецької та Крупівської ЗОШ Дубровицького району Рівненщини та ін., які традиційно 
мають оригінальні здобутки у роботі з молоддю, базовані на національній мистецькій 
спадщині і, споідваюся, передадуть свій творчий і педагогічний досвід учасникам.

Найбільш представницьким за складом учасників є Київ. Це науковці з Національних 
університетів: культури і мистецтв з його філіями, Академії керівних кадрів культури і 
мистецтв, Музичної академії ім. П.Чайковського, Інституту культурології Національної 
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академії мистецтв, ІМФЕ ім. М.Рильського НАНУ, Інституту психолоігії ім. Г.С.Костюка 
НАПН України, Університету театру, кіно і телебачення, а також Міжрегіональної 
академії управління персоналом, Університету ім. Б.Грінченка та ін.

Надіслали заявки на участь і представники Мінського (Білорусь) та Челябінського 
(Росія) університетів культури і мистецтв.

Аналіз аспірантських та докторантських повідомлень, надісланих до кафедри куль-
турології РДГУ, у той же час дає змогу бачити стан вітчизняної культурно-мистецької 
наукової царини, виявити приорітети наукового пошуку, певною мірою готовність 
українських ВНЗ до наукової діяльності і розробки пропонованих тем тощо.

За якісною характеристикою склад учасників представлений наступним чином: 
82 докторів і кандидатів наук, 45 аспірантів та докторантів, а також Заслужені діячі 
мистецтв, Народні артисти, Голови творчих спілок України.

Результатом зібрання стане друк наукових фахових збірників, які й репрезентува-
тимуть ці результати.

Виткалов С.В. Новые измерения культурного пространства Украины: научное 
собрание в г. Ровно

Vytkalov, S.V. New measuring of cultural space of Ukraine: scientifi c collection in Rivne

НАШІ АВТОРИ

ІСТОРИЧНІ НАУКИ
Всеукраїнська наукова конференція «Запорозька Січ і українське козацтво»

Васильєва Ольга Олексіївна, аспірантка кафедри давньої та нової історії України 
Київського національного університету імені Тараса Шевченка.

Грибовський Владислав Володимирович, кандидат історичних наук, докторант 
Інституту української археографії та джерелознавства ім. М.С. Грушевського НАН 
України

Іваненко Анатолій Олександрович, кандидат історичних наук, доцент, науковий 
співробітник відділу дослідження міжнародних, етнонаціональних і регіональних 
чинників національної пам’яті Українського інституту національної пам’яті.

Кондратьєв Ігор Вікторович, кандидат історичних наук, доцент кафедри всесвітньої 
історії Інституту історії, етнології та правознавства імені О.М. Лазаревського 
Чернігівського національного педагогічного університету імені Т.Г. Шевченка.

Кривошея Володимир Володимирович, доктор історичних наук, перший заступник 
Голови Українського інституту національної пам’яті.

Кривошея Ірина Іванівна, кандидат історичних наук, доцент, докторант Національного 
педагогічного університету імені М.П. Драгоманова (м. Київ).

Степанчук Юрій Степанович, кандидат історичних наук, заступник директора з наукової 
роботи Інституту історії, етнології і права Вінницького державного педагогічного 
університету імені М. Коцюбинського.

Сокирко Олексій Григорович, кандидат історичних наук, доцент кафедри давньої та 
нової історії України Київського нацїонального університету імені Тараса Шевченка.

Статті
Аббасова Мехрибан, доктор філософії з історії, доцент кафедри історії Азербайджану  

Азербайджанського університету  мов (Азербайджан).
Андрес Ганна Олександрівна, кандидат історичних наук, доцент кафедри історії 

України та музеєзнавства Київського національного університету культури і мистецтв, 
завідувач лабораторії культурної спадщини і музейних технологій Українського центру 
культурних досліджень Міністерства культури України.

Бережна Світлана Вікторівна, кандидат історичних наук, доцент кафедри правознавства, 
декан історичного факультету Харківського національного педагогічного університету 
імені Г.С. Сковороди.

Божук Людмила Володимирівна, кандидат історичних наук, доцент кафедри історії та 
документознавства Гуманітарного інституту Національного авіаційного університету 
(м. Київ).

Будяков Олександр Вікторович, здобувач кафедри історії України Миколаївського 
національного університету імені В.О. Сухомлинського.

Варенко Володимир Михайлович, кандидат педагогічних наук, доцент кафедри історії 
та документознавства Національного авіаційного університету (м. Київ).

Гаврилишин Петро Михайлович, аспірант кафедри всесвітньої історії Прикарпатського 
національного університету імені Василя Стефаника (м. Івано-Франківськ).

Гарбар Ольга Петрівна, асистент кафедри фізичного виховання та психолого–
педагогічних дисциплін Уманського національного університету садівництва, 
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здобувач кафедри історії та культури України Переяслав–Хмельницького державного 
педагогічного університету імені Григорія Сковороди.

Гарнагіна Світлана Олександрівна, аспірантка історичного факультету Луганського 
національного університету імені Тараса Шевченка. 

Германюк Світлана Ярославівна, аспірантка кафедри історії стародавнього світу та 
середніх віків історичного факультету Київського національного університету імені 
Тараса Шевченка.

Горбачевський Тарас Станіславович, аспірант Центру дослідження українсько-
польських відносин Інституту українознавства імені І.Крип’якевича НАН України (м. 
Львів).

Губанов Олег Олександрович, здобувач кафедри історії України Навчально-наукового 
інституту історії та права Миколаївського національного університету імені В.О. 
Сухомлинського.

Гула Руслан Володимирович, кандидат історичних наук, старший викладач кафедри 
гуманітарних наук Академії сухопутних військ імені гетьмана Петра Сагайдачного 
(м. Львів).

Діанова Наталія Миколаївна, кандидат історичних наук, доцент, доцент кафедри 
історії України  історичного факультету Одеського національного університету імені 
І.І. Мечникова.

Драпушко Наталія Анатоліївна, здобувач кафедри історії та філософії історії 
Національного педагогічного університету імені М.П.Драгоманова (м.Київ).

Зайончковський Юрій Валентинович, доцент кафедри українознавства та політології 
Харківського національного університету будівництва та архітектури.

Зиновєєва Ірина Леонідівна, аспірантка кафедри філософії та соціології Південно-
ураїнського національного педагогічного університету імені К.Д. Ушинського (м. Одеса).

Казьмирчук Марія Григорівна, доктор історичних наук, доцент кафедри української 
історії та етнополітики Київського університету імені Тараса Шевченка.

Комарницька Ірина Юріївна, аспірантка кафедри української історії та етнополітики 
Київського національного університету імені Тараса Шевченка.

Ладига Олександр Іванович, кандидат історичних наук, доцент кафедри всесвітньої 
історії та міжнародних відносин Луганського національного університету імені Тараса 
Шевченка.

Макарець Світлана Володимирівна, кандидат історичних наук, доцент кафедри 
українознавства Полтавської державної аграрної академії

Мандрик Марія Вікторівна, доктор історичних наук, доцент, доцент кафедри державної 
служби, історії та політології Буковинського державного фінансово–економічного 
університету (м. Чернівці).

Нікітенко Костянтин Вікторович – кандидат історичних наук, доцент кафедри 
гуманітарних дисциплін  Львівського інституту менеджменту.

Ніколаєв Ігор Євгенович, кандидат історичних наук, доцент кафедри історії України 
Науково–дослідного інституту історії та права Миколаївського національного 
університету імені В.О. Сухомлинського.

Огієнко Віталій Іванович, кандидат історичних наук, старший науковий співробітник 
Українського інституту національної пам’яті (м. Київ).

Оленченко Олександра Володимирівна, аспірантка кафедри історії України 
Дніпропетровського національного університету.

Оніпко Тетяна Володимирівна, доктор історичних наук, доцент, професор кафедри 
педагогіки, культурології та історії Полтавського університету економіки та торгівлі.

Орєхова Світлана Євгенівна, кандидат історичних наук, доцент кафедри культурології 
та інформаційної діяльності Маріупольського державного університету.

Палкін Дмитро Вячеславович, аспірант кафедри історії для гуманітарних факультетів 
історичного факультету Київського національного університету імені Тараса Шевченка. 

Парахіна Марія Богданівна, кандидат історичних наук, науковий співробітник історичного 
факультету Київського національного університету імені Тараса Шевченка. 

Полтавець Сергій Васильович, кандидат політичних наук, докторант Інституту 
політичних і етнонаціональних досліджень імені І.Ф. Кураса НАН України.

Придибайло Ольга Михайлівна, аспірант кафедри історії та археології слов’янських 
народів Інституту історичної освіти Національного педагогічного університету імені 
М.П.Драгоманова (м.Київ).

Розовик Олеся Дмитрівна, аспірант кафедри новітньої історії України історичного 
факультету Київського національного університету імені Тараса Шевченка.

Сидорик Надія Михайлівна, вчитель історії ЗШ № 7 м. Івано-Франківська, аспірантка 
кафедри історії слов’ян Прикарпатського національного університету імені Василя 
Стефаника (м. Івано-Франківськ).

Соколюк Сергій Михайлович, кандидат історичних наук, доцент кафедри Військово–
Морських Сил Національного університету оборони України. 

Срібна Марія Андріївна, аспірантка Інституту історичної освіти Національного 
педагогічного університету імені М.П. Драгоманова (м.Київ).

Сулейманов Нізами, доктор філософії з історії, доцент кафедри історії Азербайджану  
Азербайджанського державного економічного університету  (Азербайджан).

Тимошенко Юрій Олександрович, кандидат історичних наук, доцент, завідувач кафедри 
філософії, історії та соціології Національного університету фізичного виховання і 
спорту України (м.Київ).

Фесенко Володимир Юрійович, викладач кафедри ЮНЕСКО Харківського національного 
технічного університету сільського господарства.

Хвіст Вікторія Олексіївна, кандидат історичних наук, доцент, доцент кафедри історії і 
політології Національного університету біоресурсів і природокористування України 
(м. Київ).

Чорний В’ячеслав Олександрович, аспірант кафедри історії для гуманітарних 
факультетів Київського національного університету імені Тараса Шевченка.

Яковенко Юлія Леонідівна, кандидат історичних наук, доцент кафедри історії України 
і правових дисциплін Донбаського інституту техніки та менеджменту Міжнародного 
науково–технічного університету імені академіка Ю. Бугая (м. Краматорськ, Донецька 
обл.).

Ярмошик Іван Іванович, доктор історичних наук, доцент, завідувач кафедри спеціальних 
історичних дисциплін та правознавства Житомирського  державного університету 
імені Івана Франка.

Ярославська Лариса Петрівна, кандидат історичних наук, завідувач кафедри фізичного 
виховання Черкаського державного технологічного університету.

ФІЛОСОФСЬКІ НАУКИ
Абдула Андрій Іванович, кандидат філософських  наук, доцент кафедри філософії 

Криворізького педагогічного інституту державного вищого навчального закладу 
«Криворізький національний університет».

Бабина Тетяна Геннадіївна, кандидат філософських наук, доцент, завідувач кафедри 
гуманітарно-мистецьких дисциплін та технологій легкої промисловості факультету 
ринкових, інформаційних та інноваційних технологій Київського національного 
університету технологій та дизайну.

Білоус Світлана Іванівна, кандидат філософських наук, доцент кафедри релігієзнавства 
Прикарпатського національного університету (м. Івано-Франківськ).
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Бойко Юрій Анатолійович, кандидат філософських наук, доцент кафедри філософії 
Національного університету біоресурсів і природокористування України (м. Київ).

Булига Ірина Іванівна, кандидат філософських наук, доцент кафедри філософії 
Рівненського державного гуманітарного університету.

Вашкевич Віктор Миколайович, доктор філософських наук, професор, професор 
Національного педагогічного університету імені М.П. Драгоманова (м.Київ).

Вершина Вікторія Анатоліївна, кандидат філософських наук, доцент, докторант кафедри 
філософії Дніпропетровського національного університету імені Олеся Гончара.

Висоцька Ольга Євгенівна, доктор філософських наук, декан факультету відкритої 
освіти, завідувач кафедри філософії випереджаючої освіти та управління інноваційною 
діяльністю Дніпропетровського обласного інституту післядипломної педагогічної 
освіти.

Владиченко Лариса Дмитрівна, кандидат філософських наук, докторантка кафедри 
релігієзнавства філософського факультету Київського національного університету 
імені Тараса Шевченка.

Власов Володимир Іванович, доктор сільськогосподарських наук, доктор економічних 
наук, професор, головний науковий спiвробiтник ННЦ «Інститут аграрної економіки».

Гаєвська Оксана Борисівна, доктор філософських наук, доцент, професор кафедри 
політології і соціології Київського національного економічного університету імені 
Вадима Гетьмана.

Гончаренко Павло Володимирович, кандидат філософських наук, доцент кафедри 
філософії Запорізького національного університету.

Гончаров Володимир Іванович, професор, директор Інституту іноземної філології 
Національного педагогічного університету імені М.П. Драгоманова (м. Київ). 

Горбатюк Тарас Віталійович, кандидат філософських наук, доцент кафедри філософії 
Національного університету біоресурсів і природокористування України (м. Київ).

Гриценко Тетяна Вікторівна, аспірантка Інституту вищої освіти НАПН України.
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